
Informace o výsledcích kontrol za rok 2015 

Městský úřad Pohořelice, odbor obecní živnostenský úřad, provedl v období od 01.01.2015 do 

31.12.2015 celkem 217 kontrol, z toho 164 u fyzických osob a 53 u právnických osob. Všechny 

kontroly byly zaměřené na dodržování povinností stanovených zák. č. 455/1991 Sb., o živnostenském 

podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, dále 102 kontrol bylo zaměřeno na 

dodržování povinností stanovených zák. č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele, ve znění pozdějších 

předpisů, 17 kontrol na kontrolu lihovin, 11 na dodržování povinností stanovených zák. č. 353/2003, 

zákona o spotřebních daní, ve znění pozdějších předpisů, byly provedeny 2 kontroly zastaváren a 

prodejen s použitým zbožím, 20 kontrol na dodržování povinností stanovených zák. č. 379/2005 Sb., 

o opatřeních k ochraně před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými 

návykovými látkami a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů a další. 

V rámci spolupráce s Českou obchodní inspekcí bylo provedeno 14 společných kontrol a to zejména 

se zaměřením na letní a zimní turistickou sezonu. 

Dle plánu kontrol byly kontroly prováděny v zejména obcích Pohořelice, Pasohlávky a Ivaň. 

Dále byly prováděny kontroly ve všech obcích, které byly zaměřeny na podnikatele, kteří neprovozují 

živnost po dobu delší než 4 roky a to podle seznamu, který zaslal Finanční úřad Brno-venkov. 

Při kontrolách bylo zjištěno celkem 69 správních deliktů a bylo za ně uloženo 52 blokových pokut 

s využitím projednání ve společném řízení a uložení sankce podle ustanovení vztahujícího se na 

správní delikt nejpřísněji postižitelný u téže osoby, která spáchala více správních deliktů a 7 pokut ve 

správním řízení.  Dále byly zjištěny a prokázány 2 přestupky  neoprávněného  podnikání a za spáchání 

těchto přestupků byly uloženy sankce. Dále bylo z důvodu neprokázání právního vztahu k sídlu 

sankčně zrušeno několik živnostenských oprávnění.  V průběhu kontrol nebyly vždy poskytovány 

součinnosti podle kontrolního řádu a z tohoto důvodu ve 13 případech byly uloženy sankce za 

nesoučinnost. 

Mezi nejfrekventovanější porušení zákona patří následující pochybení: 

- Označení provozovny obchodní firmou nebo názvem nebo jménem a příjmením podnikatele 

a jeho identifikačním číslem osoby, prodejní nebo provozní dobou určenou pro styk se 

spotřebiteli, jménem a příjmením osoby odpovědné za činnost provozovny, kategorií a třídou 

u ubytovacích zařízení poskytujícího přechodné ubytování. 

- Označení sídla (právnické osoby nebo fyzické osoby, pokud se liší adresa bydliště od adresy 

sídla) obchodní firmou nebo názvem nebo jménem a příjmením podnikatele a jeho 

identifikačním číslem osoby 

- Nesplnění povinnosti podnikatele zahájení a ukončení provozování živnosti v provozovně 

oznámit předem živnostenskému úřadu 

- Neprokázání právního důvodu pro užívání prostor, v nichž má podnikatel v České republice 

umístěno sídlo (nemusí prokazovat fyzické osoby, které mají bydliště shodné s adresou sídla) 

- Nesoučinnost při kontrole 

- A další……. 


